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Termodinamica
Ciclo di Stirling
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Isocora->isoterma -> isocora -> isoterma
Reversibile se c'e' una serie di sorgenti
a temeprature scalate con continuita'e 
Q

tot
 scanbiato nullo

U B C=n cv T 2−T 4

U D A=−n cv T 2−T 4
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Termodinamica
Ciclo di Stirling

Nel caso di sorgenti separate? T2 e T4  ..... le isocore sono irreversibili    
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Termodinamica
Ciclo di Otto. motore a 4 tempi a benzina

D: => adiabatica->isocora -> adiabatica -isocora

Q2=n cv T C−T B
Q4=n cv T A−T D

Riscaldamento a T
c

Raffreddamento a T
A
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Termodinamica
Ciclo di Otto. motore a 4 tempi a benzina

Q 2=n cv T C−T B
Q 4=n cv T A−T D
L p=Q2Q4 =1−r−0.4

r=7 => η=54%  > 30%  reale      
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Termodinamica
Ciclo Diesel. motore a 4 tempi a gasolio
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inezione e combustione 

adiabatica
espansione

isocora
decompressione
per raffreddamento 

Q2=n cp T C−T B
Q4=n cv T A−T D
L p=Q 2Q4
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Termodinamica
Ciclo Diesel. motore a 4 tempi a benzina
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Q 2=n cp T C−T B
Q 4=n cv T A−T D
L p=Q2Q4
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